

# Na Vítězném náměstí byla otevřena poslední výstava tohoto roku - Vojenské újezdy ČR

31.10.2023 - Petr Dohnal | Armáda ČR

**Autor výstavy, Vladimír Kazatel, ze sekce plánování schopností MO společně s pracovníky Vojenského historického ústavu Praha zachycuje na dvaadvaceti panelech historii, vývoj a současný stav vojenských újezdů v České republice.**

Cílem výstavy je představit je veřejnosti komplexně z několika úhlů pohledu, neboť pro mnohé občany jsou to jen rozlehlá a nebezpečná místa, na která je běžně vstup zakázán.

Pro vojenské jednotky mají újezdy zásadní význam, neboť jim umožňují náročný výcvik v podmínkách blízkých reálnému boji. Armáda tak může plnit svůj hlavní úkol - být maximálně připravena k obraně naší země.

„Důležité je zmínit, že tyto prostory slouží také k výcviku jednotek našich spojenců v NATO i spřátelených armád. Za současné bezpečnostní situace mají například nezastupitelnou úlohu ve výcviku ukrajinských vojáků. To je jeden z našich příspěvků, který Ukrajině pomáhá čelit ruské okupaci,“ zdůraznil ve svém projevu ředitel sekce plánování schopností MO brigádní generál Miroslav Feix.

Náměstek ministryně obrany Daniel Blažkovec vysvětlil, že vojenské újezdy nevznikaly jen pro armádu, ale v širším slova smyslu pro všechny občany. Byl to nejlepší způsob, jak je ochránit před nechtěnými následky vojenských cvičení, zejména střelb dělostřelců či tankistů, a s tím i spojenou hlukovou zátěží.

„Na druhou stranu zakládání vojenských újezdů mělo i své stinné stránky. Museli je opustit místní usedlíci a zanikaly tak celé vesnice. Ale to byla podobná daň, která provázela i další státní projekty, jako byla například výstavba přehrad,“ vysvětlil během svého vystoupení náměstek Blažkovec.

Újezdy mají také jiný rozměr. Mimo vojensky využívaných ploch je tvoří rozsáhlé přírodní oblasti. Ty jsou domovem řady vzácných druhů rostlin a živočichů. Právě specifické využití krajiny přispělo ke vzniku jedinečných, ekologicky cenných systémů s evropským významem.

Expozice „Vojenské újezdy ČR“ je v pořadí osmdesátou výstavou organizovanou Kanceláří náčelníka Generálního štábu AČR ve spolupráci s Vojenským historickým ústavem Praha a útvarů armády. Výstavy by nebylo možné uskutečnit bez podpory a spolupráce s Městskou částí Praha 6. Starosta Jakub Stárek ocenil přístup armády, která prostřednictvím výstav šíří povědomí o vojenské historii a současnosti a nabízí veřejnosti nejen informační, ale i emocionální zážitek.

Výstava byla slavnostně zahájena symbolickým přestřižením pásky. Pro veřejnost bude k vidění do začátku prosince.

<https://acr.army.cz/informacni-servis/zpravodajstvi/na-vitezнем-namesti-byla-otevrena-posledni-vystava-tohoto-roku--vojenske-ujezdy-cr-247412>